## 宣化上人短篇開示:文字+MP3 417、佛沒有說法

## 417、佛沒有說法:

佛呀,說法,是隨說隨掃!隨說這個法呀,隨就把這個法掃了它,沒有了。所以在佛呀,入涅槃的時候啊,有人問佛,說是佛你說這個法怎麼辦呢?將來怎麼樣流通啊?

你說,佛說什麼來著?這並不是佛呀,要臨終啊,臨往生的時候,說糊塗了,說這話!佛說:我沒有說法呀!說,你若有人說我說出一個字來,就是謗佛!啊,你看,我連一個字都沒說!所以說法四十九年,談經三百餘會,三百餘會,沒有說一個字!你說這怎麼講呢?

所以現在呀,又是非色,又是非心、非空,都給非了,都非了。本來佛說這一切法,啊,可是說完了,又沒有了,他不留!這叫「掃一切法,離一切相」,就不叫人你有這個法執。

啊,佛說的法,我若著住在這個法上,這沒有得到法空!你要人也空了,法也空了!說,那我得到人空、法空了,我天天睡覺,什麼也不學!我人空了嘛!人空了,我睡覺去,你還有個睡覺呢!你要睡覺也沒有了,那才空了!你還有個睡覺,那沒有空了。啊,所以呢,要我、法二執都空,把這個我執也沒有了,沒有我;法也沒有了,這我、法二執全空了!

我們這個法呢,也只是啊,滅除我們的煩惱的,我們煩惱如果沒有了,什麼法都不要了!你煩惱如果沒有、沒有的時候,那你不能說是我就什麼法也不要了!那你不要什麼法,你的煩惱更多了!

這煩惱無盡誓願斷,法門無量誓願學,學這個法門呢,就是為的斷煩惱。所以你學佛 法,我現在講點真的佛法給你們聽,就是要斷煩惱!你不斷煩惱啊,你學幾千年佛法, 也是等於零,沒有學,所以要斷煩惱!

怎麼樣斷煩惱呢?就是遇著那個來的境界來了,你不為這個境界轉!你不被境這個界 所搖動,你這就是定力,這也就是佛法了。 那麼說,佛法怎麼沒有是、沒有非?六祖大師啊,告訴過我們,說,本來無一物,何處惹塵埃呢?本來沒有一物,你說到什麼地方有塵埃的?所以這個「本來無一物,何處惹塵埃」,也就把這一些個法都非去了,都非了,都沒有了!這也是「掃一切法,離一切相」。

我為什麼說,也沒有個是,也沒有個非?這就是佛法!啊,你在這個地方啊,若明白了,這也能開悟的,就能開悟。

在六祖大師告訴那個惠明啊,說是啊,你不思善、不思惡,就在這個時候如何是明上座的本來面目?就在這個時候!也不思善;不思善,就沒有個「是」;不思惡,就沒有個「非」。

沒有「是」、沒有「非」,這個地方啊,你用一用功夫!你把它想一想!這是個什麼境界?也就是那個不思善、不思惡。

不思善,就沒有「是」;不思惡,也就是沒有「非」;沒有「是」、「非」了,你這就是本有的「佛性」,這就是那個「本妙圓心」。你若能得著這個本妙圓心了,那你就什麼都有了,也什麼都沒有了!

但是啊,你什麼都有,什麼都沒有;可是啊,不像你現在執著這個境界了!

什麼都有,有什麼呢?有這個如來藏裏邊的所具足這些個法寶,你都有了。

什麼都沒有,沒有一切煩惱了,煩惱沒有了。

那個煩惱有多少?那個如來藏裏那個法寶有多少?你為什麼你沒有得著如來藏裏頭這個法寶?就因為你這個煩惱啊,太多了,你這個肚皮裏裝不了那麼多東西。所以呀,你煩惱若多,這個法水就少,法性就少。你煩惱變了,也就是那個煩惱,就是那個法性。

你不要怕你脾氣大,你脾氣越大!啊!你那個法性也越多;但是可不要再使脾氣了! 你再若使脾氣啊,哦,那就是啊,聰明反被聰明誤了!聰明反被聰明誤,你本來很聰 明的,但是啊,自己往那個愚癡道上走。

所以我們學佛法,就是要斷煩惱的!你把煩惱斷了,那就是菩提。煩惱即菩提呀,也就是叫你把那個冰啊, 化成水,那就是水了。你若水變成冰呢,那就是煩惱;冰變成水呢,那就是菩提。沒有什麼很困難的問題,只要你一變,就成功了!